


  
1/14 

Verslag gemeenteraad Nieuwegein 
d.d. 5 juni 2023  

 
 

 
  
Aan 
De leden van de raad 

Datum 
 

Onderwerp 
Verslag bijzondere gemeenteraadsvergadering op 5 juni 2023  

Portefeuillehouder  

Afdeling 
Griffie 

Bijlagen 
 

 
Aanwezig: 
Voorzitter:   de heer T.A.C. Verhoeve 
Raadsleden:  mevrouw H.J. Adriani-Wempe, mevrouw S. Aksakal, mevrouw L. Assalmi, 

mevrouw A.F. Derriks, de heer M.E. Diekstra, de heer J. Doosje, de 
heer V.F. van Esch, mevrouw A.M. Feenstra, de heer S.A. Feenstra, de 
heer J.A.N. Gadella, mevrouw M. Gathier, de heer V.H.J.M. Goulmy, de 
heer E.F. Holtermann, de heer G. Horst, de heer A. Houwer, de heer Y. Jean, de 
heer M. van Keulen, de heer J.F.C. Kupers, mevrouw V.C.D. Lamur, 
mevrouw A.M.P.M. van der Lugt, mevrouw H.M.G. Peters, , 
mevrouw M. Spalburg, mevrouw. J. Verbeek-Beverwijk, de 
heer D.A.J. Verhagen, mevrouw M.R. Voorthuijsen-de Boer, de 
heer J. Vosseberg, de heer R. Wisselo, de heer G. Zondag  

College: mevrouw W. Eggengoor, mevrouw M. Schouten, de heer G. Bamberg,  
de heer J.R.J. van Engelen 

Raadsgriffier:   de heer J. Karens 
Afwezig:  mevrouw B.Z. Bakhtali, mevrouw J.A.G. Plomp-van Rheenen, de 

heer R.A.J. Scholten, mevrouw K.M.K. Vizee, 
 
Verslaglegging:  mevrouw M.H.M. de Ridder-van Beek (Notuleerbureau De Ridder) 
 
 
1. Opening en mededelingen 

De voorzitter: dames en heren, goedenavond allemaal. Van harte welkom in de raadzaal van de 
gemeente Nieuwegein. Van harte welkom bij deze bijzondere raadsvergadering waarin 
mevrouw Van Beukering-Huijbregts geïnstalleerd zal worden als burgemeester van onze mooie 
stad. Daarom ook een hartelijk welkom aan Marijke, aan Sander, aan Kim en aan Si-Yin en 
uiteraard ook aan verdere familie. Leuk dat jullie er zijn.  
Ook een hartelijk welkom aan alle andere genodigden en de mensen op de enorm uitgebreide 
publieke tribune vanavond. Fijn dat u er bent. Een bijzonder welkom aan de inwoners vanuit 
onze stad en de scholieren van onze middelbare scholen en namens Marijke mag ik wel 
aangeven dat zij jullie aanwezigheid bij deze feestelijke gebeurtenis bijzonder waardeert.  
Zoals bij elke vergadering beginnen wij ook deze raadsvergadering met een gelegenheid voor 
een moment van stilte voor gebed of bezinning.  
Dank u wel. Welkom ook aan de leden van de raad, leden van het college en meekijkers thuis 
via de livestream, ook kijkers van buiten Nieuwegein zoals waarschijnlijk heel veel inwoners uit 
IJsselstein, maar ook uit Cuijk, waarvan we weten dat er diverse mensen meekijken. Van harte 
welkom. De koekjes bij de koffie zijn zogenaamde Cuijkse klokjes van Bakkerij Loeffen en 
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deze klokjes hebben wij ontvangen van juf Elly Jansen van klas 1, die ons trots vertelde dat zij 
onze nieuwe burgemeester lezen en schrijven heeft geleerd en daar zullen we vanavond getuige 
van zijn. Zij kijkt vanavond ook mee en net als meerdere inwoners uit Cuijk, dus hartelijk dank 
voor deze koekjes en voor het meekijken.  
Ik heb geconstateerd dat er 29 raadsleden aanwezig zijn en met kennisgeving zijn afwezig de 
heer Scholten van de VSP, mevrouw Vizee van de VVD, mevrouw Plomp van D66 en ook 
mevrouw Bakhtali is afwezig. 
Voor de orde van de vergadering wil ik nog een paar punten met u doornemen. Er worden foto’s 
gemaakt, u had het al door en sommigen zullen ook wat verder naar voren komen. Met uw 
goedkeuring, raadsleden, sta ik het deze fotografen toe om beelden te maken en ook aan de pers 
en de griffie tijdens het moment van installatie. Na deze vergadering bent u allen van harte 
uitgenodigd in het bedrijfsrestaurant, dat is 1 etage hoger, voor de receptie. 
Tenslotte wil ik ook nog aangeven dat de reguliere spreektijdregeling van kracht is, maar wel 
pas vanaf agendapunt 8, waarmee ik niet wil zeggen dat alle sprekers daarvoor voluit alle tijd 
kunnen benutten, want ik ga op enig moment echt ingrijpen. 
Zijn er raadsleden die nog een mededeling willen doen? Dat is niet het geval. Leden van het 
college? Ook niet. Dan ga ik nu het woord geven aan de griffier om het Koninklijk besluit voor 
te lezen zodat we tot beëdiging over kunnen gaan.  
 
De griffier: dank u wel, voorzitter: 
 
“Wij, Willem-Alexander, bij de gratie Gods, Koning der Nederlanden, Prins van Oranje Nassau 
enz. enz. enz.  
 
Op voordracht van Onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties van 26 mei 
2023, nr. 2023-0000276925, Directoraat-Generaal Openbaar Bestuur en Democratische 
Rechtsstaat/Directie Democratie en Bestuur/Afdeling Politieke Ambtsdragers en Weerbaarheid; 
 
Gelet op artikel 61, eerste lid, van de Gemeentewet; 
 
HEBBEN GOEDGEVONDEN EN VERSTAAN: 
 
met ingang van 5 juni 2023 te benoemen tot burgemeester der gemeente Nieuwegein: 
 
mevrouw M.J.T.G. van Beukering-Huijbregts te IJsselstein. 
 
Onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties is belast met de uitvoering van 
dit besluit, 
 
Is getekend door de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en Zijne Majesteit 
de Koning in ’s-Gravenhage op 30 mei 2023.”  

 
De voorzitter: dank u wel. 

 
2. Vaststellen agenda 

De voorzitter: de agenda voor deze bijzondere en ceremoniële vergadering is als volgt; we 
beginnen met de heer Oosters, commissaris van de Koning van de provincie Utrecht, hij zal de 
beëdiging ter hand nemen. Daarna zal mevrouw Feenstra, plaatsvervangend voorzitter van de 
vertrouwenscommissie namens de gemeenteraad het woord krijgen. Agendapunt 5 zal 
mevrouw Schouten, locoburgemeester van Nieuwegein, namens het college van burgemeester 
en wethouders het woord nemen en in agendapunt 6 zal de heer Isabella, thans burgemeester in 
de gemeente Houten, namens de burgemeesterskring Utrecht het woord krijgen. Dan komen we 
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aan bij agendapunt 7 en dat is de installatierede door mevrouw Van Beukering zelf en bij 
agendapunt 8 komen we bij een paar technische, maar toch ook wel formele zaken, namelijk het 
instellen van de leden van een klankbordcommissie voor de burgemeester en deze stemming 
zullen we naar alle waarschijnlijkheid schriftelijk doen en bij agendapunt 9 zullen we ontheffing 
vragen van de woonplaatsvereiste voor de burgemeester en dan rest mij uiteindelijk om af te 
ronden met agendapunt 10 en dat is de sluiting. 

 
3. Beëdiging door de heer Oosters, Commissaris van de Koning in de provincie Utrecht: 
 Dank u wel, voorzitter. Leden van de gemeenteraad van Nieuwegein, steunfractieleden, 

collegeleden, maar vooral geachte burgemeester Van Beukering-Huijbregts, beste Marijke, 
Sander, Kim en Si-Yin, mevrouw Huijbregts, familie, medewerkers van deze mooie gemeente 
en via de livestream natuurlijk vrienden en belangstellenden, vanuit Cuijk heb ik ook begrepen, 
en ook de inwoners van Nieuwegein die deze vergadering volgen. Dank voor uw komst naar 
hier en dank voor de gelegenheid om vanavond ten overstaan van de gemeenteraad de beëdiging 
van de nieuwe burgemeester te doen.  
Groot nieuws in Nieuwegein; voor het eerst krijgt de gemeente een vrouwelijke burgemeester. 
De inwoners mochten meeschrijven aan de profielschets en hoopten vooral op een warme, 
betrokken burgemeester die stevig met beide benen op de grond staat. Iemand die eerlijk is en 
open, die zonder veel poespas zegt waar het op staat. In de pers werd zelfs gesproken van een 
type Caroline van der Plas. Mijn inschatting is dat uw nieuwe leidsvrouw toch vooral van het 
type Marijke van Beukering is. Een energieke vrouw met flair en ambitie, aldus de 
vertrouwenscommissie. Iemand met een koel hoofd en een warm hart en een hart dat zeker wist 
dat zij hier burgemeester wilde worden, met elk selectiegesprek een beetje meer. Een 
bestuursfunctionaris op gemeentelijk niveau, zo klinkt wellicht de kortste omschrijving van het 
burgemeestersambt. Een iets langer verhaal wordt het wanneer we nagaan wat er eigenlijk 
allemaal van een burgemeester verwacht wordt, welke bestuurlijke en persoonlijke competitie je 
moet hebben, dat is belangrijk. Laat ik er enkele aanstippen. 
Allereerst een aantal belangrijke hoedanigheden die onlosmakelijk met het ambt verbonden zijn 
en waar je als eerste burger niet zonder kunt, namelijk empathie, bindend vermogen, 
onafhankelijkheid, stressbestendigheid en signaalgevoeligheid. En natuurlijk integriteit, dat 
sterk samenhangt met de kwaliteit en de geloofwaardigheid van het openbaar bestuur. Vanwege 
maatschappelijke ontwikkelingen krijgt de integriteit van politieke ambtsdragers steeds meer 
gewicht en dat aspect dus om extra aandacht aan te besteden.  
Bestuursstijlen, dames en heren, zijn er in meerdere varianten. Zo heb je de verbinder die 
samenwerking en gezamenlijkheid stimuleert en daarbinnen ruimte maakt voor ambities voor 
mensen. Je hebt de netwerker die vooral nieuwe mogelijkheden creëert en zelf fungeert als 
boegbeeld of anderen kansen biedt dat te zijn. En je hebt de procesregisseur, dat is vooral 
iemand die de regie houdt. Hij of zij zorgt voor planning en ziet erop toe dat iedereen zich houdt 
aan de regels van het spel. Tot slot dan de aanjager, die biedt visie en richting, geeft duidelijke 
kaders aan en spreekt mensen ook aan op de realisatie van afspraken. Een goede burgemeester 
zult u begrijpen, moet van alle 4 de varianten iets hebben. Daarnaast is er ook nog de schier 
eindeloze lijst van bestuursvaardigheden die in een specifieke situatie kunnen worden ingezet. 
Van omgevingsbewustzijn en oordeelsvorming tot onderhandelingsvaardigheden en de 
organisatiegevoeligheid en dat is alleen nog maar de letter O. Mocht u, dames en heren, zich 
willen vergapen aan het totaalvaardighedenalfabet, de lijst is te downloaden op de website van 
het Nederlands Genootschap van Burgemeesters, trekt u er gerust een dagdeel voor uit. Ik wil 
overigens niemand ontmoedigen om burgemeester te worden, want dat is het mooiste vak wat er 
is. Wat ik maar wil zeggen: je moet wat in huis hebben en met zoveel competenties op een rij 
moet ik onwillekeurig terugdenken aan Godfried Bomans nadat hij Marlene Dietrich in levende 
lijve had ontmoet, u kent misschien de anekdote, verzuchtte hij: “Had mijn vrouw maar 1 zo’n 
been.” Als mens kun je natuurlijk niet alles hebben en ook zelfs een bestuurder niet.  
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Toch is deze gemeente erin geslaagd het schaap met de 5 poten te strikken, iemand die een 
karrevracht aan politieke ervaring meebrengt onder meer als oud-wethouder van IJsselstein, 
verantwoordelijk voor Wmo, jeugdzorg en werk en inkomen, onderwijs en sport, maar ook als 
volksvertegenwoordiger in de Tweede Kamer, waar jij Marijke je tot voor kort bezighield met 
onder andere de AOW en de pensioenen, we hebben er veel over gehoord deze week. 
Inkomensbeleid, arbeidsmarkt, kindregelingen en werknemersverzekeringen, een breed palet 
ook vooral aan sociale onderwerpen. Onderwerpen die passen bij een sociaal persoon, gedreven 
door rechtvaardigheid. ‘Ik wil graag het geluid zijn van mensen met een zachte stem’ horen we 
jou luid en duidelijk zeggen, Marijke. Mensen in een kwetsbare positie die moeilijk de weg naar 
de overheid kunnen vinden en ja, ook die mensen hebben we hier in Nieuwegein. De 
vertrouwenscommissie is verder van mening dat jij goed kunt luisteren, iets wat echt essentieel 
is voor een burgemeester. Andere mensen die het kunnen weten noemen jou benaderbaar, 
geëngageerd en niet te beroerd om moeilijke dossiers voortvarend op te pakken en ja, ook 
moeilijke dossiers zijn er hier in Nieuwegein. Daarnaast sta je bekend als verbindend. Wellicht 
houdt dat verband met het feit dat je al vroeg actief was als EHBO-vrijwilliger, al bijna 10 jaar 
voorzitter bent van de Nationale Bond voor EHBO. Hoe dan ook, een goede voorzitter dus en 
een goede voorzitter is per definitie een verbindende voorzitter en dat is een basisvaardigheid 
voor een burgemeester. 
Beste Marijke, nu ben je dan burgemeester van deze stad. Een ontzettend mooie stad met veel 
diversiteit, in jouw eigen woorden. Na Ivoorkust, Bosnië Herzegovina en België is Nieuwegein 
wat dichterbij je huidige woonplaats, dicht dus bij het voor jou vertrouwde IJsselstein, maar dan 
wel aan de andere kant van de snelweg en daar wil ik het nog even over hebben. 
Nieuwegein ligt geografisch ingesloten tussen de A2, de A12, A27 en die mooie Lek. Deze 
snelwegen en waterwegen zijn fysieke scheidslijnen, maar kunnen ook heel makkelijk 
bestuurlijke scheidslijnen worden waardoor de situatie van splendid isolation zou kunnen 
ontstaan en daar is Nieuwegein natuurlijk niet bij gebaat. Positief geformuleerd: Nieuwegein is 
beter af met robuuste relaties op regionaal en nationaal niveau en jij Marijke, kenner van de 
Haagse kaasstolp, we hebben ook een aantal gasten hier; van harte welkom, kunt het pad 
hiernaar toe zeker helpen effenen. Interessant vind ik dan ook jouw uitgesproken ambitie om de 
gemeentepolitiek dichterbij Den Haag te brengen of wilden we ook Den Haag wat dichterbij de 
gemeentepolitiek brengen? 
Tot slot dan, dames en heren, nog iets over ondermijning, dat hardnekkige en veelkoppige 
monster. Het is aan ons overheden om ervoor te zorgen dat criminelen het niet voor het zeggen 
krijgen in ons land, dat wettelijke dienstverleners en politieke ambtsdragers hun werk kunnen 
doen zonder bedreiging of intimidatie, dat wijken en buurten veilig en leefbaar zijn en blijven. 
In dat licht noem ik toch opnieuw het landelijke programma ‘Preventie met gezag’, waarin 
Nieuwegein met verve participeert. Het heeft als doel de voedingsbodem voor ondermijning 
weg te nemen en jongeren weerbaar te maken tegen criminaliteit zodat ze niet afglijden, maar 
kiezen voor een mooie toekomst. Misdaadbestrijding gekoppeld aan de sociale opgave. Jouw 
voorganger Frans was een roerganger in dit programma. Marijke, wij zien heel graag dat jij die 
helmstok van hem overneemt, het is tenslotte de jeugd die straks deze stad gaat maken. 
Marijke van Beukering, verbinder, netwerker, procesregisseur, aanjager en luisteraar, schaap 
met 5 poten, ik voorspelde het u al, gefeliciteerd met je aanstelling en weet: mijn deur staat ook 
altijd voor jou open. Ik wens je alle succes. 
Dames en heren, ik dank de vertrouwenscommissie en de beide voorzitters en ook de leden en 
uw gemeenteraad voor hun inspanning en de zorgvuldige manier waarop de 
benoemingsprocedure is verlopen. Ook nogmaals zeer bedankt om de uitnodiging te krijgen om 
vandaag de plechtigheid in uw midden te voltrekken. Het is goed om dat plechtige moment van 
het afleggen van de ambtseed te delen met de gekozen volksvertegenwoordiging en dus ook 
direct met de inwoners van Nieuwegein. Graag wil ik nu overgaan tot de ambtseed voor de 
burgemeester, verwoord, dat weet u allemaal, in artikel 65 van de Gemeentewet. Burgemeester 
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Van Beukering, wilt u naar voren komen? Dan kom ik naar u toe en dames en heren, mag ik u 
vragen voor zover u daartoe in staat bent, om te gaan staan?  

 
 De heer Thomas: burgemeester, ik lees u de wettelijke eed voor het burgemeesterschap voor en 

vraag u te antwoorden met de woorden: “zo waarlijk helpe mij God almachtig”.  
“Ik zweer dat ik om tot burgemeester benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk onder 
welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat 
ik om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige 
belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat 
ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als burgemeester naar eer en geweten zal 
vervullen”.  

 
 Mevrouw Van Beukering: “zo waarlijk helpe mij God almachtig”.  
 
 De heer Oosters: van harte gefeliciteerd. Dan gaan we nog even de akte tekenen.  
 
 De voorzitter: de aanwezigen mogen gewoon weer zitting nemen.   
 

De voorzitter: commissaris dank u wel en dank ook mevrouw Van Beukering, van harte 
gefeliciteerd met uw beëdiging! Dat was het eerste formele moment, maar er is nog een formeel 
moment, want een belangrijk symbool van het burgemeestersambt is de ambtsketen en ik ga de 
raadsleden Verhagen en Goulmy, welgezegd zowel het oudste als het jongste maar dan precies 
in andere volgorde, naar voren roepen zodat zij de ambtsketen bij u kunnen omhangen en dat 
kan hiervoor plaatsvinden. Ik heb begrepen dat de heren weten wat hen te doen staat. 
Ik dank de heren Verhagen en Goulmy. Normaal gesproken zou ik nu het voorzitterschap ook 
overdragen, maar aangezien u het onderwerp van gesprek bent doe ik dat even niet vanavond en 
ga ik het afmaken. 

 
 Schorsing (i.v.m. problemen met het geluid) 
 

De voorzitter: goed nieuws, ik kan de vergadering heropenen. Ik heb het bericht gekregen dat 
het geluid weer is hersteld. Excuses voor de meekijkers thuis die naar een pratend gezicht 
hebben gekeken, maar geen idee hebben gekregen wat eruit kwam, maar dat gaan we overdoen 
dus dat betekent dat ik opnieuw mevrouw Feenstra het woord. 

 
4. Toespraak door mevrouw Feenstra (plaatsvervangend voorzitter vertrouwenscommissie) 

Ja voorzitter, dank u wel. In ieder geval een heel hartelijk welkom aan de mensen thuis, ik hoop 
dat dit goed te verstaan is en uiteraard ook welkom aan de mensen hier. Ik zal opnieuw 
beginnen bij mijn speech zodat iedereen ook alles goed kan horen. 
Ik was al begonnen met als allereerste de felicitaties uit te spreken. Gefeliciteerd, burgemeester 
Marijke van Beukering-Huijbregts, de nieuwe burgemeester van Nieuwegein. Wat fijn dat ik als 
eerste u zo mag feliciteren namens de raad en namens de inwoners van deze stad. Het is fijn dat 
u onze burgemeester wilt zijn. We zitten hier bij elkaar en wij heten ook uw partner Sander van 
harte welkom, uw mooie dochters Kim en Si-Yin, uw moeder, schoonouders en andere 
genodigden die er zijn, familie, vrienden en uiteraard ook de mensen die hier aanwezig zijn, 
andere burgemeesters uit de kring hier in de regio waar u straks veel mee gaat samenwerken. 
Welkom allemaal. 
Ja, het is een heugelijk moment. We hebben 9 maanden gedaan om te komen tot een mooie 
zoektocht en uiteindelijk het resultaat daar zitten we vanavond. We zijn op 10 dagen na 
9 maanden bezig geweest. Het lijkt eigenlijk wel een soort bevalling met een heel 
wonderschoon resultaat.  
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We zijn 9 maanden geleden begonnen, dat hebben de mensen in de stad misschien wel gezien 
toen ik deze omhoog hield, we zijn begonnen met de profielschets en die profielschets hebben 
we gemaakt dankzij de input van veel van onze inwoners, bijna 1700 inwoners en 
177 studenten/jongeren hebben input geleverd en meegedacht over waar zou onze burgemeester 
nou aan moeten voldoen. Het is goed om vandaag nog eens langs die meetlat te kijken, want dat 
is uiteindelijk ook waar u aan voldoet, want anders zaten we hier vandaag niet. Een van de 
belangrijkste opmerkingen die gemaakt is door de bewoners, door onze inwoners, is dat de 
burgemeester een verbindende rol moet spelen en de heer Oosters zei dat net ook al even, een 
verbindende rol tussen de samenleving en het stadhuis en de jongeren voegden daar nog extra 
aan toe: goed zorgen voor mensen die het moeilijk hebben. De raad verwacht en daarmee de 
stad dat de burgemeester aandacht heeft voor veiligheid in wijken en in buurten, maar ook dat 
de burgemeester contact heeft met de inwoners om te weten wat er speelt en dat ze ook 
zichtbaar is. Nu kan ik natuurlijk niets vertellen uit de sollicitatiegesprekken die we gehad 
hebben, dat valt onder het geheim en dat geheim moet tot 75 jaar na het overlijden van de 
benoemde burgemeester bewaard blijven en u bent een jonge vrouw maar ik denk toch niet dat 
we daar op kunnen wachten, dus ik ga mij verhalen op wat meer openbare bronnen en dan komt 
er ook al heel wat moois op waarbij we ook kunnen kijken naar de elementen die genoemd zijn, 
want als we kijken op de combinatie van uw naam geachte burgemeester van Nieuwegein, ik 
zeg het nog maar even, dan kunt u daar goed aan wennen, uw naam in combinatie met het 
woord verbinder dat levert al snel een hele interessante hit op en te weten een onderzoek uit 
2020 door studenten taalbeheersing aan de Universiteit Leiden met als boeiende titel ‘Pitbull op 
hakken’. Hierin geeft u aan, ik citeer: “politiek en inwoners lijkt steeds verder van elkaar af te 
staan. Het is belangrijk om met elkaar in gesprek te blijven en open te staan voor elkaars ideeën 
en zorgen. Zo creëer je een samenleving van verbondenheid”. En speciaal tegen de jongeren zeg 
ik ook nog even, dan ga ik nog even verder met het citaat, want vervolgens geeft u ook nog aan: 
“ik wil ervoor zorgen dat kinderen in kwetsbare posities voldoende aandacht en ruimte krijgen 
om zich goed te ontwikkelen. Daarbij moet het niet uitmaken waar je wieg stond. Kinderen die 
in armoede leven, de dupe zijn van vechtscheidingen of kinderen van ouders met een 
psychiatrische stoornis, ieder kind moet een kans krijgen op een mooie toekomst”.  Nou, ik zou 
zeggen: vinkje achter deze kwalificatie.  
Dan het zichtbaar zijn. Ik had hier achter het scherm natuurlijk fantastische foto’s van 
jeugdfoto’s en alle momenten in de openbaarheid kunnen laten zien, maar ik zie u schudden en 
de techniek vertrouwen we nu ook niet helemaal meer, dus dat onderdeel laat ik zitten. 
Bovendien moet je ook wat overhouden voor de mensen om zelf nog te doen, maar laat ik dit 
zeggen: als je zoekt op afbeeldingen in combinatie met uw naam, dan krijg je heel veel mooie 
foto’s en filmpjes te zien; van een YouTube-filmpje op verzoek van Jeugdzorg Nederland tot, 
en dat is natuurlijk heel grappig, het werd net ook al even gezegd, een boek over EHBO te koop 
bij bol.com. Het werd net al even gezegd, maar we krijgen dus niet alleen een hele zichtbare 
burgemeester, maar ook een veelzijdige burgemeester en ook nog eens een die reddend kan 
optreden als het moet. Dat is zowaar een extra plus, zou ik zeggen! 
Als ik dan nog even voortborduur op dat veelzijdige, ook als we kijken naar uw cv, dan past u 
helemaal bij Nieuwegein, de trotse MBO-stad. U bent zelf een mooi voorbeeld van een stapelaar 
qua opleidingen: van HAVO naar een opleiding tot directiesecretaresse en daarna een breed 
scala aan masterclasses, cursussen en opleidingen, steeds gecombineerd met een drukke baan en 
uw gezin. Hard werken dat kenmerkt u zeker, samen met een no-nonsense mentaliteit: gewoon, 
concreet en praktisch met een compassievol oog voor mensen die andere keuzes maken of u 
anders beoordelen. Mensen in hun waarde laten en dat past bij ons als inclusieve stad. 
Veelzijdig is ook uw werkervaring van Brussel tot Ivoorkust tot Sarajevo en die interculturele 
ervaring spreekt ons ook aan. Een aantal respondenten gaf aan dat de burgemeester goede 
connecties in Den Haag moet hebben. Met uw recente ervaring en alle adressen die daarin mee 
komen vanuit de Tweede Kamer, is dat in ieder geval ook zeker gelukt.  
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Maar waar we misschien nog wel het meeste voor gevallen zijn is uw energie, uw vrolijke 
uitstraling en uw open houding want dat was ook een wens, vervat in woorden als vrolijke 
energie en aardig.  
Vanavond bent u dan met al die kwaliteiten officieel geïnstalleerd als burgemeester van 
Nieuwegein en dat is een feestje, maar ik wil het ambt van burgemeester ook niet te eenzijdig 
belichten want we weten allemaal dat het burgemeestersambt ook moeilijk en ook ingewikkeld 
is. De samenleving kent meer uitdagingen dan ooit en is hopeloos verdeeld over de oplossingen 
voor veel problemen. De overheid heeft de verbinding met een deel van de inwoners verloren en 
voor burgemeesters ligt hierin een belangrijke taak, voor iedereen, maar voor een burgemeester 
ligt er een extra taak, moeilijk en gewichtig. Dat zien we en dat onderkennen we als raad zeker 
ook en ook zelf zijn we zoekende in een proces naar bestuurlijke en democratische vernieuwing 
die de kloof kan overbruggen, die mensen weer positief kan raken en betrokkenheid kan geven 
door de ideeënmarkt, door betere besluiten te nemen, door koffie te drinken met de stad en door 
onze besluiten beter uit te leggen en ook daarin willen wij als raad graag met u optrekken. 
Kortom, wij zijn als Nieuwegeinse raad er trots op dat u onze burgemeester wilt zijn en wij 
hebben alle vertrouwen in een goede samenwerking. Het is nu ook aan de stad om u te leren 
kennen en hopelijk tot dezelfde conclusie te komen: Marijke van Beukering-Huijbregts is de 
burgemeester die onze stad met lef verder brengt. 
Tenslotte wil ik nog 2 dingen zeggen, want tussen het vertrek van de ene burgemeester en de 
komst van een andere burgemeester zit meestal een gat, ook hier in Nieuwegein en de stad kan 
niet zonder een burgemeester. Vooral achter de schermen moet er veel gebeuren en moeten 
soms zware besluiten genomen worden, grote en kleine zaken moeten ook door kunnen gaan en 
vanaf deze plek wil ik dan ook de plaatsvervangend voorzitter van de raad de heer 
Tom Verhoeve danken voor de wijze waarop hij de rol naar de raad toe heeft opgepakt, zowel in 
de afgelopen week in de raadsvergadering als ook weer deze vergadering die hij op zijn eigen 
ontspannen manier voorzit. Ik wil ook Marieke Schouten, eerste locoburgemeester, bedanken 
ook voor haar inzet en de vervangende activiteiten en het opnemen van de burgemeesterstaken. 
Ook spreek ik een woord van dank uit naar de commissaris en uw kabinet voor de 
samenwerking en de totstandkoming van de profielschets, maar ook van de hele 
benoemingsprocedure. En uiteraard een woord van dank aan uw gezin, waarvan wij weten dat 
ze u steunen in deze nieuwe rol. Tegen Marieke en Ton kan ik in ieder geval zeggen dat zij met 
een gerust hart de burgemeesterstaken kunnen overdragen aan onze Marijke, want u heeft ook 
aangegeven dat u voor ons als raad, als college, als inwoners, als ambtenaren, gewoon Marijke 
bent. Daarmee bent u precies dat wat we in de profielschets aangeven: een toegankelijke 
burgemeester waar je u tegen zegt. Nogmaals van harte gefeliciteerd. Namens de gemeenteraad 
en de inwoners van Nieuwegein mag ik u veel succes wensen en dat doe ik symbolisch met een 
bloemetje overhandigen, maar dat doen we ook op een hele eigen manier, want ik ga u een 
prachtige bonte verzameling aan bloemzaden overhandigen die u straks kunt planten in uw 
nieuwe huis in Nieuwegein waar u zozeer naar op zoek bent. Nogmaals proficiat.  
 
De voorzitter: dank ook mevrouw Feenstra, dank ook voor de dankzeggingen. 
 

5. Toespraak door mevrouw Schouten (locoburgemeester van Nieuwegein namens het college 
van B&W) 
Dank, voorzitter. Ja, burgemeester van Beukering, de heer Van Beukering, Kim en Si-Yin en 
familie en alle andere genodigden, dames en heren, leden van de raad, commissaris van de 
Koning de heer Oosters, burgemeester Isabella, beste Marijke. Ik ga toch u zeggen, als je het 
niet erg vindt. Dat doen we toch eigenlijk vaak in deze zaal en ik merk die omschakeling in deze 
zaal, dat gaat me niet zo goed af dus het wordt u. En dan is het eigenlijk eindelijk nu zover en 
ook namens ons college van harte welkom als onze burgemeester van deze mooie stad. 
Burgemeester wordt best wel vaak gespeeld met een ‘r’: burgermeester. En dan is het de vraag: 
is dat nou een spellingsfout, spellingfout of is het een gemaskeerde wens? Ooit en dat is best 
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wel lang geleden, de 13e eeuw, zien we dat woord borgermeester, een samenstelling van borg, 
burcht of stad en een meester in de betekenis van bestuurder, dus de bestuurder van de burcht. 
Iets later maar nog steeds in de 13e eeuw, verschijnt het woord borgermeister, een samenstelling 
van borger/burger/stadsbewoner en meester in de betekenis van leider. Je zou dus kunnen 
zeggen dat de burgermeester, de burgerenmeester, de wat populairdere of populistische 
benaming van burgemeester is geworden en dit haal ik uit een van de landelijke kranten, Trouw, 
mijn krant. In ieder geval wat de beide woorden bindt is het woord burger, dat figureert in beide 
woorden en zo ver ik u nu ken, denk ik dat die tweezijdige duiding van die woorden eigenlijk 
heel goed past bij u en bij het ambt van burgemeester anno 2023. Ik merk bij mezelf dat ik vaker 
teruggrijp naar het woord burger in plaats van inwoner, omdat het woord burger helpt om meer 
inzicht te geven en betekenis aan die verhouding tussen burger en overheid, rechten, plichten en 
de wederzijdsheid daarin en dat is totaal niet 1-dimensionaal. Het gaat alle kanten op met veel 
duiding en de verwachtingen ten aanzien van uw nieuwe ambt, dat ambt met zo’n oude 
betekenis, in Nieuwegein zijn hoog, maar ik denk ook vanuit uzelf, vermoed ik zo. Er zijn 
verwachtingen vanuit uzelf, vanuit het ambt, vanuit de stad, vanuit de raad, vanuit de regio, 
vanuit het Rijk en vanuit allerlei diensten waar u mee gaat werken, het college, de organisatie, 
dat zijn er veel. En natuurlijk, centraal in uw ambt staan de formele rollen, de commissaris 
noemde ze ook al. Formeel in de zin van: voorzitter van de raad, voorzitter van het college, 
verantwoordelijk voor openbare orde en veiligheid en er is tegelijkertijd ontzettend veel 
kleuring die komt uit deze stad, want onze stad Nieuwegein heeft oude wortels en nieuwe 
wijken. Onze stad heeft problemen rond veiligheid en openbaarheid, maar het heeft ook een 
ambitieus stadsvernieuwingsprogramma Betere Buurten, een leefbaarheids- en 
veiligheidsaanpak met een lange termijn visie die veel verder reikt dan 4 of 6 jaar.  
Onze stad geeft werkgelegenheid aan 45.000 mensen en onze stad heeft hele grote opgaven als 
het gaat om jongeren om hoop en perspectief te bieden voor de toekomst en een betekenisvol 
perspectief en om te zorgen voor duurzame huisvesting voor onze scholen. Onze stad biedt 
vooral een thuis voor 64.000 mensen, burgers. En 50 jaar geleden, want onze stad is nog niet zo 
oud, eigenlijk 51 jaar om precies te zijn, waren het vooral mensen uit Utrecht die naar onze stad 
verhuisden. Uit de Utrechtse regio komen mensen daarbuiten, maar ze komen uit de hele 
wereld. Dat zult u zien als u de naturalisatiebijeenkomsten gaat doen; hoe verrassend het is waar 
mensen vandaan komen; mensen die ervoor kiezen om hier te wonen, ook vanwege goede 
voorzieningen in sport en cultuur, de betaalbaarheid speelt natuurlijk een rol en de centrale 
ligging. Onze stad is fors gegroeid, maar is zeker niet af en ja, onze stad ligt tussen die 
3 snelwegen en die 2 vaarwegen, maar ook daarbuiten, dat moeten we denk ik ook niet 
vergeten. Onze stad is sterk verbonden met de regio, daar verwees u ook al naar en dat is iets en 
dan ga ik toch 1 citaat van uw voorganger gebruiken: als het goed gaat met de regio, dan gaat 
het goed met Nieuwegein. 
Onze stad is ook de stad waar de opkomst bij de verkiezingen vaak laag is en we kennen met 
elkaar, die kent u ook, de vragen rond vertrouwen in de overheid en die raken ook ons als stad 
en als gemeente in alle gelederen zoals we hier zitten en dat verdient aandacht en zorgvuldige 
reflectie. Dat hoeft u gelukkig niet alleen te doen. Er zijn heel veel mensen uit dit huis, dit huis 
van de stad en daarbuiten, in deze raad die dat samen met u willen doen. Een paar weken 
geleden waren we als bestuurders en belangstellenden te gast in Lopik, een van onze mooie 
buurgemeenten, op de voorjaarsbijeenkomst van de VNG. Het ging onder andere over openbaar 
bestuur, maar ook over het vertrouwen in de overheid en natuurlijk werden daar veel 
belangwekkende dingen gezegd, zo gaat dat bij deze congressen. Het ging over de 
gezagwaardigheid van het bestuur, grote woorden. Hoe belangrijk bekwaamheid, betrokkenheid 
en betrouwbaarheid zijn en het steeds pregnantere vraagstuk rond kunstmatige intelligentie dat 
van invloed is op hoe mensen kijken naar de overheid en vice versa. Onderwerpen die we 
vandaag misschien niet met elkaar bespreken, maar die ongetwijfeld op uw tafel zullen belanden 
ook. Dit gesprek daarover zullen we graag met u voorzetten en dat zult u ongetwijfeld ook doen 
met uw collega’s in de regio en in andere geledingen en u wordt burgemeester in een bijzondere 
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tijd. Iedere tijd is bijzonder, maar wij vinden altijd dat onze tijd het meest bijzonder is van alle 
tijden en van een veelzijdige, veelkleurige en veelstemmige stad en ik weet dat u de afgelopen 
weken regelmatig in deze stad gewandeld hebt, misschien zelfs op gympen om zo ook te kunnen 
voelen wat er in de stad gebeurt en wat er aan de hand is. Ik vermoed zomaar dat u inmiddels 
ook weet dat er heel weinig kans is dat u zich gaat vervelen in de komende jaren, maar wij 
wensen u ook een aantal dingen toe als burgermeester van deze stad en burgemeester: 
verbeelding, nieuwsgierigheid en nabijheid en humor.  
Verbeelding, want die kan helpen om die veelstemmigheid te begrijpen en verbeelding die ook 
nodig is om met die stad en met ons allemaal een gemeenschap te maken, daar helpt verbeelding 
bij en die hebben we ook nodig om na te denken hoe we omgaan met de problemen rond 
leefbaarheid, veiligheid maar ook de goede dingen die onze stad heeft, 
Nieuwsgierigheid en nabijheid en ik denk die nabijheid, dat kunt u gelukkig goed om te blijven 
vragen en te bevragen waarom de dingen zijn zoals ze zijn en zoals ze kunnen worden. Het 
klinkt bijna filosofisch, maar die nieuwsgierigheid wens ik u van harte toe maar ook humor, 
want dat zult u nodig hebben, dat hebben wij allemaal nodig, om bruggen te slaan tussen de 
verschillen die u ook tegen zult komen en de meningsverschillen waar u mee te maken zult 
krijgen. Dat geeft perspectief en het vermindert polarisatie ook maar vooral, we zien uit naar 
een goede samenwerking met u en we staan allemaal klaar om daar vorm aan te geven. 
Nogmaals dank en van harte welkom.  

 
6. Toespraak door de heer Isabella (burgemeester gemeente Houten namens de 

burgemeesterskring Utrecht) 
Dank u wel, voorzitter. Geachte aanwezigen, commissaris, geachte raadsleden, college en 
vanzelfsprekend geachte burgemeester Van Beukering, beste Marijke, familie en vrienden. Van 
harte gefeliciteerd met uw beëdiging als eerste vrouwelijke burgemeester in de bijna 52-jarige 
geschiedenis, het werd net al even gememoreerd, van deze gemeente Nieuwegein.  
Het is voor mij ook een eer om u als burgemeester, als buurburgemeester, namens de collega’s, 
de Utrechtse kring van burgemeesters, toe te mogen spreken. 
Zo, nu ben ik heel formeel geweest, want we spreken in deze zalen altijd met u, maar beste 
Marijke, ik ga toch even op de manier waarop we als collega’s met elkaar spreken.  
Marijke, het is al gezegd, je hebt je vleugels snel uitgeslagen via Den Haag, naar Ivoorkust, 
België en Bosnië en na 9 jaar kwam er een einde aan jouw internationale carrière. Ivoorkust, 
Bosnië, en ja dames en heren, dan is IJsselstein natuurlijk een hele logische volgende stap en u 
merkt, dat vinden we allemaal zo in deze zaal. In 2002 ga je er wonen samen met je partner 
Sander. Je werkt in de commerciële sector, maar door je sociale, betrokken karakter lonkt de 
politiek al snel en in 2006 maak je ook die overstap naar de politiek. Je start je carrière als lid 
van de gemeenteraad namens de fractie van D66 in IJsselstein en in je eentje vorm je dan ook de 
gehele, voltallige fractie. Maar dames en heren, 4 jaar later, in 2010, word je wethouder en ook 
na de verkiezingen die daarop volgen in 2014 lukt het jou om met jou als lijsttrekker de grootste 
fractie te worden in de gemeenteraad en maak je wederom deel uit van het college van 
burgemeester en wethouders. In 2017 treed je echter af en komt er een einde aan je politieke 
carrière in IJsselstein waar het op dat moment, ik kijk even naar mijn collega die ook in de zaal 
zit, Patrick van Domburg, bestuurlijk wat onrustig was. En terugkijkend zul je nu wellicht 
denken: dat was toch een mooi leermoment, zeker voor mij nu als burgemeester.  
Je blijft politiek actief voor D66 en in 2020 vervang je in de Tweede Kamer tijdelijk een ziek 
Kamerlid. De zieke collega keert terug en dat betekent dat jouw avontuur in Den Haag voorbij 
lijkt te zijn. Echter, in april 2021 word je wederom beëdigd tot Kamerlid en in die hoedanigheid 
werk je in 2022 aan een Initiatiefwet om inspraak voor deelnemers van pensioenfondsen te 
vergroten, betrokkenheid zal ik maar zeggen. Eind 2022 geeft onze collega, inmiddels oud-
collega Frans Backhuijs, aan het na twee ambtstermijnen welletjes te vinden en Nieuwegein, het 
is al vaker gezegd, moest op zoek naar een nieuwe burgemeester. En toen dacht jij … Ja, wat 
dacht jij eigenlijk, Marijke? Daar zijn we toch eigenlijk wel allemaal nieuwsgierig naar? Je mag 
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natuurlijk wel zeggen wat je eigen overwegingen zijn geweest, dus wellicht dat je daar 
zometeen een tipje van de sluier kunt oplichten, want je was immers zo lekker bezig in 
Den Haag en bij dat Den Haag, ik zie wat collega's van je zitten uit Den Haag, hebben wij 
allemaal wel zo onze eigen beelden en dat zal voor jou niet anders zijn geweest, maar dat zeg ik 
natuurlijk met een knipoog. In de profielschets voor de nieuwe burgemeester van Nieuwegein 
schrijft Nieuwegein: “We gaan ervan uit dat je net zo enthousiast bent over Nieuwegein als wij 
dat zijn. Je bent een boegbeeld voor deze stad. Je kunt zowel met warmte en menselijke 
uitstraling alsmede bestuurlijke lenigheid in Nieuwegein het verschil gaan maken.” Dan sla ik 
een beetje van mijn tekst over, dat is allemaal al gezegd.  
De vertrouwenscommissie, het werd al gezegd, ziet in jou de burgemeester van Nieuwegein. Je 
bent ambitieus, energiek, toont lef en laat zien dat hard werken loont en onze collega Patrick 
van Domburg, ik wees hem net al even aan die je natuurlijk als geen ander kent, burgemeester 
van IJsselstein, noemt je oprecht geïnteresseerd, je wilt dingen meebeleven. Hij roemt je 
dossierkennis en noemt je een verbinder. Met die dossierkennis moet je wel een beetje oppassen 
als burgemeester, want dan kijk ik even naar rechts en dan komen de wethouders direct om de 
hoek kijken, zo gaat dat. Maar ik kan 1 tip geven: lees gewoon alles en bemoei je overal mee, 
dat mag als burgemeester.  
Mevrouw Feenstra zei het ook al over de mogelijke noodverbanden die je zou kunnen leggen 
gezien jouw EHBO-achtergrond. Ik ga ervan uit dat dat in deze zaal niet nodig is, we gaan altijd 
netjes met elkaar om in de raadzaal, dus laat die verbanddoos dicht zitten, zou ik zeggen. 
Geachte collega, beste Marijke. Uit ervaring kan ik zeggen dat je pas burgemeester wordt als je 
het bent en je ernaar gedraagt en dat klinkt misschien een beetje vreemd, maar je zult het zelf 
mee gaan maken en zelf meebeleven. Burgemeester zijn is echt iets anders dan Kamerlid in het 
verre Den Haag of als wethouder in een gemeente en ook dat zeg ik vanuit eigen ervaring. Vaak 
wordt onderschat hoe zwaar de taak van een burgemeester is omdat je 24 uur per dag, 7 dagen 
in de week aan staat en dat zal ook zijn weerslag hebben op het thuisfront en nu kijk ik even 
naar je man, Sander, maar ook naar je dochters Kim en Si-Yin. Er gaat heel veel meer op jullie 
gelet worden, maar dat hebben jullie vast al besproken thuis. Laat je er niet door weerhouden en 
blijf gewoon jezelf.  
Een nieuwe burgemeester wordt altijd vergeleken met diens voorganger. Nou, het verschil in 
persoon zal nooit tot enige verwarring leiden Marijke, maar je stapt wel in de schoenen van een 
voorganger die 12 jaar ervaring heeft en had hier in Nieuwegein, een ervaren bestuurder. Je zult 
het vertrouwen van de inwoners moeten winnen en verdienen en ervoor te zorgen dat de 
inwoners zich gesteund, gehoord en gezien voelen. Jij bent vanaf vandaag het nieuwe boegbeeld 
van de gemeente Nieuwegein en daar zal naar gekeken worden, op gesteund worden, maar er 
zal ook een beroep op je worden gedaan en de burgemeester heeft hierin een belangrijke rol en 
stem en voelt aan wat er in de stad leeft en ik heb begrepen dat je hier dus al op je gymschoenen 
hebt rondgelopen, dan heb je een goede grounding met alles wat hier gebeurt.  
Je bent een mensenmens, een vrouw die er staat, die van aanpakken weet. Iemand die zich met 
hart en ziel in wil zetten voor de samenleving en daar gaat het om, blijf jezelf, doe de dingen 
zoals je gewend bent te doen en dat is wat de mensen precies willen zien. Een betrokken 
burgemeester die weet wat er leeft in haar stad en die de kwaliteit op waarde weet in te schatten 
en die niet alleen de mensen die zich vanzelfsprekend bij je zullen aandienen spreekt, maar juist 
ook de vele mensen die je zult ontmoeten en die hun stem niet zomaar zullen laten horen en 
zeker niet in het stadhuis, maar waar jij op af zult stappen, die mensen in moeilijke en kwetsbare 
posities, het is al vaker over jou gezegd en die jij graag gelijke kansen wilt bieden. Laat je 
inwoners zien en voelen dat je er voor iedereen bent, dat je boven de partijen staat en je 
aandacht besteedt, ook aan de stem die we niet zomaar horen. En natuurlijk zul je in situaties 
terechtkomen waarbij je denkt ‘mijn hemel, wat nu?’ Weet dan dat er collega's zijn die naast je 
staan, waar je ongehinderd mee kunt sparren, collega’s uit de kring van burgemeesters hier in 
deze prachtige provincie Utrecht. Je directe buur zoals Patrick maar ook Sjors uit 
Vijfheerenlanden en ikzelf. Maak er gebruik van, want uit eigen ervaring weet ik hoe prettig dat 
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kan zijn om bij een collega aan te kunnen kloppen om even met elkaar van gedachten te 
wisselen, want het burgemeesterschap kan soms ook echt eenzaam zijn. Er is er maar 1 in de 
gemeente en dan is het prettig dat je je buren weet te vinden. En in de huidige tijd, ook daar 
werd al aan gememoreerd, met grote politieke vraagstukken, polarisatie en verharding van de 
maatschappij is het belangrijk dat een burgemeester warmte en geduld uitstraalt. Het hoofd koel 
en het hart warm houdt, die een brug kan slaan tussen de gemeente, de lokale politiek, de 
provincie en het verre Den Haag. 
Ik denk dat wij als buren samen ervoor kunnen zorgen dat onze gemeenten in deze regio de 
prachtige gemeenten blijven zoals ze zijn. We kunnen elkaar bijstaan in grote en kleine 
uitdagingen die we tegenkomen en ik ben zeer blij met je benoeming en kijk zeer uit naar onze 
samenwerking. Weet dat ik als directe buurman beschikbaar ben als dat nodig mocht zijn, want 
beter een goede buur dan een verre vriend. Helaas kan ik je niet helpen bij het vinden van die 
woning waar je op zoek naar bent; dat zal nog een hele uitdaging worden, maar goed dat je laat 
zien om samen met je gezin zo snel mogelijk in jouw gemeente te willen komen wonen. 
Marijke, ik wens jou samen met Sander en je kinderen, je twee dochters, heel veel plezier en 
wijsheid bij het vervullen van dit mooie, veeleisende, maar prachtige ambt van burgemeester en 
ik heb een klein cadeautje bij me, want de zaden plant je natuurlijk in je mooie tuin. Mochten ze 
opkomen en een prachtig boeket vormen, dan kun je ze in een mooie fietsvaas zetten, dat doen 
we namelijk in Houten.  
 
De voorzitter: dank u wel, meneer Isabella. Mevrouw Van Beukering, we zijn toegekomen aan 
het volgende agendapunt en dan is eigenlijk mijn vraag: wenst u het woord? Ja, ik geef u het 
woord? 
  

7. Installatierede door mevrouw van Beukering-Huijbregts 
Toespraak door mevrouw van Beukering-Huijbregts als nieuwe burgemeester van 
Nieuwegein 
Dank u wel, voorzitter en het woord niet nemen, ik heb het nu een keer op papier gezet want ik 
kan ook heel lang praten, maar daar mag ik wel wat over vertellen, dat heb ik bij de 
vertrouwenscommissie wel laten zien volgens mij, waarbij ze ook het verzoek deden om af en 
toe wat korter te antwoorden.  
Beste Nieuwegeiners, leden van de gemeenteraad, commissaris van de koning, collegeleden, 
mijn lieve familie en andere genodigden maar ook juffrouw Elly thuis, 46 jaar geleden. De lat 
ligt een stuk hoger bij wat ik op papier heb gezet. Mensen die via de livestream meekijken, 
hartstikke fijn dat jullie hier vanavond dit mooie moment met mij willen delen.  
Nu ben ik dan echt burgemeester van Nieuwegein, dat schijn ik eigenlijk al de hele dag te zijn 
en ik snap dat nu ook met al die woorden die vanavond gewisseld zijn zou je misschien ook een 
beetje koudwatervrees kunnen gaan krijgen, maar ik ben al burgemeester, de hele dag.  
Ik dank de gemeenteraad, iedereen die ook hier aanwezig is maar ook de mensen die er 
vanavond niet bij kunnen zijn, voor het gestelde vertrouwen en de voordracht en alle anderen 
die er na die voordracht voor hebben gezorgd dat ik vandaag benoemd mag worden. Dit 
vertrouwen is een cadeau waar ik dankbaar voor ben en waarvan ik weet dat ik het de 
aankomende periode iedere dag opnieuw zal moeten waarmaken. De procedure begon voor mij 
een paar maanden geleden met een prettig gesprek met jullie commissaris en kabinetschef. Een 
eerlijk gesprek dat ik heb aangegrepen om nogmaals goed stil te staan bij de verschillende 
facetten van het burgemeesterschap. Vervolgens heb ik dit ook met mijn gezin besproken en 
mijn jongste dochter vindt dat dat helemaal niet zo klopt, maar ik vind wel dat ik het besproken 
heb en het sein bleef ook na dat gesprek op groen staan. Zonder jullie steun, ja Si-Yin echt waar 
en Kim en Sander, had ik deze stap niet gezet. Jullie zijn van voor heel erg belangrijk. Fijn dat 
jullie mij die ruimte geven, dat is ook al eerder gezegd vanavond, al betekent deze stap wel wat 
meer dan gewoon een nieuwe baan. We gaan met z’n allen naar een nieuwe woonplaats en ik 
hoop en verwacht dat we ons daar heel snel thuis zullen gaan voelen.  
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Ik wil nu ook even kort stilstaan bij mijn ouders en mijn zussen, mijn zusje, mijn zus die hier 
ook aanwezig zijn. Ik weet dat papa er vandaag heel graag bij was geweest. Veel van waar ik nu 
sta heb ik zeker ook te danken aan mijn opvoeding en het vertrouwen dat ik van mijn ouders en 
mijn zussen kreeg. Dat lijkt heel gewoon maar ook dat is vanavond al gezegd, het geldt niet 
altijd voor iedereen dus sorry mam, fijn dat je erbij bent en ook dit moet eventjes. We denken 
allebei even aan papa.  
Nou ja, ik kan u zeggen, dat heb ik niet opgenomen, ik had eigenlijk ook wat meer de 
tutoyeervorm maar goed, ik zal kijken of ik het wat beter kan doen. Hartelijk dank voor de 
mooie woorden bij mijn beëdiging, commissaris meneer Oosters. We hadden van tevoren 
afgesproken dat ik ook Hans zou mogen zeggen dus ik doe gewoon Hans, dank je wel. Je 
uitnodiging om vooral contact te blijven zoeken, dat hele mooie alfabet met alle taken die ik op 
mijn bordje krijg, ik heb het allemaal goed in mijn oren geknoopt en ik vind het heel prettig om 
te merken hoe jullie betrokken zijn bij deze gemeente, maar ook hoe jullie en dan kijk ik ook 
even naar de heer Thomas, mij als nieuwe burgemeester want dan ben ik, ook een hele goede 
start gunnen en mij daar ook bij willen ondersteunen, dus daarvoor heel hartelijk dank. 
Dan collega Isabella. Ik vind het leuk dat we elkaar nu in een andere setting treffen. We elkaar 
eerder gezien en leuk dat we als buurgemeente ook gaan samenwerken de komende periode. 
Jouw welkomstwoorden namens de burgemeesterskring heb ik heel mooi gevonden, dank je wel 
daarvoor. Je hebt ook een paar wijze lessen, je keek ook nog mijn gezin op een gegeven 
ogenblik aan, dus die hebben dat ook goed gehoord. Ik denk dat het belangrijkste is wat je 
gezegd hebt is blijf ook vooral jezelf en dicht bij jezelf, tenminste zo heb ik het even vertaald, 
en ik vind dat een hele fijne opdracht die aan je meegeeft. Volgens mij staat er binnenkort een 
bijeenkomst met de burgemeesterskring en dan gaan we elkaar volgens mij en ook alle andere 
collega's ontmoeten. Daar kijk ik zeker naar uit. 
Dan kijk ik ook even naar jou of naar u, mevrouw Feenstra. Tijdens de procedure gaven de 
leden van de vertrouwenscommissie mij al een heel welkom gevoel. Ik heb dat ook meteen op 
11 april gezegd en jouw woorden vanavond namens de gemeenteraad hebben dat gevoel 
eigenlijk alleen maar versterkt, Alma. Dank je wel daarvoor en ik weet dat je als burgemeester, 
dat was ook als Kamerlid, sta je op de voorgrond en je moet dit leuk vinden als het over jou 
gaat, maar als er dan zoveel complimenten zijn, dan heb ik het liefst niet dat ik op de voorste rij 
zit. Dank je wel dat je je verdiept had in mij en omdat we het natuurlijk niet over de 
vertrouwenscommissieprocedure mogen gaan hebben. Ik verheug me heel erg op een hele fijne 
samenwerking met de gemeenteraad. Ik zie ook wat steunfractieleden hier met de griffie, de 
medewerkers van de griffie en samen wil ik met jullie ook de uitdaging aangaan, dat heb je ook 
al eerder aangegeven, om te kijken hoe we de inwoners meer kunnen gaan betrekken bij de 
politiek, dat werd ook al even gememoreerd. We hebben niet een echt goed trackrecord als het 
gaat om het aantal mensen wat naar de stembus gaat, dus volgens mij is dat iets waar we met z’n 
allen onze inspanning aan gaan verrichten. Binnenkort heb ik met alle fracties 
kennismakingsgesprekken. We hebben ook nog een raadsconferentie en dan hoor ik inderdaad 
iets meer wat jullie voor mij verwachten en dan ga ik ook graag in op die geweldige ideeën die 
jullie hebben, want de eerste ideeënmarkt is al geweest en binnenkort staat volgens mij ook een 
koffiemoment, volgende week dinsdag of woensdag, in de agenda. Dan ben ik nog bij het VNG-
congres, maar als ik kan dan laat ik mijn neus graag zien.  
En ja dan een bijzonder woord van dank aan Marieke, mevrouw Schouten, de eerste 
locoburgemeester. Ik wilde je in de eerste plaats heel hartelijk bedanken voor de mooie woorden 
van welkom die je hebt uitgesproken, maar minstens zo belangrijk dank ik jou voor de 
afgelopen weken dat je hebt waargenomen als burgemeester. Ik heb ook gezien dat je 
voortvarend bent verder gegaan met een aantal pittige dossiers en het is voor mij echt heel 
waardevol om te kunnen vertrouwen op een goede loco en fijne collega's. Je hebt mij samen met 
de andere collegeleden meteen opgenomen in het team en dat vind ik echt heel bijzonder, want 
ik was het nog niet en toch zeiden jullie: kom erbij en je bent ook gewoon welkom, dus dat 
waardeer ik heel erg. Het voelt als een geoliede machine of misschien een rijdende trein waar ik 
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opspring. Ik heb in ieder geval heel veel zin om met jullie, de gemeentesecretaris, alle 
medewerkers, natuurlijk alle medewerkers van de gemeente, verder te bouwen aan de inclusieve 
gemeente waar het vanavond ook al over is gegaan. Een gemeente waar iedereen erbij hoort, 
zich thuis voelt en gelijk is, waar mensen zich veilig kunnen voelen. Volgens mij is dat namelijk 
ook de opdracht die de mensen op straat gaven aan de nieuwe burgemeester en die opdracht las 
ik ook terug in de profielschets. Wees een burgemeester van en voor iedereen en het was voor 
mij een van de redenen om te solliciteren op deze prachtige functie. We leven in een wereld met 
veel uitdagingen: armoede, uitdagingen op het gebied van energie en klimaat, 
vluchtelingenproblematiek, tekorten op de woningmarkt, inflatie. Zomaar een paar thema’s die 
het leven er niet makkelijker op maken en waardoor we elkaar wat uit het oog kunnen verliezen. 
Ik ga proberen om mijn ogen wijd open te houden en samen met iedereen in onze gemeente dat 
te doen wat mogelijk is, want daar geloof ik in: samenwerken voor een betere toekomst.  
Nieuwegein is hard gegroeid de afgelopen jaren. Die groei brengt ook de nodige uitdagingen 
met zich mee, bijvoorbeeld op het leefbaar houden van de buurten en op het gebied van 
veiligheid. Ik neem een hele mooie positie over van mijn voorganger Frans Backhuijs, dat werd 
ook al eerder gezegd vanavond. Vanaf deze kant bedank ik hem voor al zijn inzet voor de 
gemeente. In het bijzonder noem ik zijn inzet op veiligheid en de deelname van Nieuwegein aan 
het programma Leefbaarheid en Veiligheid. Ik ga vanzelfsprekend verder op de ingeslagen weg 
en de komende jaren blijft het helpen van de jeugd, ik vind het leuk dat er ook een paar 
aanwezig zijn vanavond, maar niet alleen jullie, iedereen in Nieuwegein wil ik graag blijven 
helpen om een goede start te maken op school, werk en in het sociale leven. Dat blijft een 
speerpunt van ons, net als het terugdringen van de criminaliteit. Ik kijk nu naar de politie dus ze 
zijn er niet voor niks, op alle grote thema 's krijgen we hulp vanuit Den Haag. Omdat ik daar de 
afgelopen jaren dagelijks was, weet ik de weg en kan ik de belangen van Nieuwegein onder de 
aandacht blijven brengen en het is niet ver hoor. Je zei het, maar het is niet zo ver. Het is 
dichtbij genoeg.  
Ik zou nog heel veel woorden kunnen wijden aan de mooie gemeente Nieuwegein waar groen 
en stadsleven bij elkaar horen. Een gemeente die niet stilstaat, maar kansen pakt en zich blijft 
ontwikkelen. Mijn handen jeuken om samen met inwoners, ondernemers en organisaties van 
Nieuwegein een nog fijnere plek te maken om te leven, te ondernemen, naar school te gaan, te 
werken en te ontspannen. Het is een ongelooflijk voorrecht om Nieuwegein en zijn inwoners als 
burgemeester te mogen dienen. Mijn woorden zet ik liever om in daden; ik ga aan de slag. Dank 
u.  
 
De voorzitter: dank u wel en nou is het me vanavond alweer een paar keer overkomen, maar ik 
wijs even op het reglement van orde: elke blijk van goedkeuring of afkeuring wordt tijdens een 
raadsvergadering eigenlijk niet op prijs gesteld. Ik zeg het er nog maar even bij en terwijl we dat 
zeggen, ga ik over naar een aantal formele besluiten die we ook nog te nemen hebben met 
elkaar.  

 
8. Instellen leden van de klankbordcommissie burgemeester (2023-207) 

De voorzitter: bij de stukken heeft u als raad een voordracht aangetroffen van de gezamenlijke 
fractievoorzitters voor de benoeming van de leden van de klankbordcommissie en ik kijk even 
rond of er iemand in uw midden is die dat voorstel wenst te bespreken? Dat is niet het geval. 
Wenst u dan stemming over dit voorstel? Dat is ook niet het geval. Dan is daarmee het voorstel 
unaniem aangenomen.  

 
9. Ontheffing woonplaatsvereiste burgemeester (2023-208) 

De voorzitter: dan gaan we door naar het volgende besluit wat we nog hebben te nemen met 
elkaar en dat is de ontheffing van de woonplaatsvereiste. Omdat mevrouw van Beukering, 
burgemeester Van Beukering, nog niet in de gemeente woont, is het noodzakelijk dat de 
gemeenteraad haar ontheffing verleent voor de duur van 1 jaar zodat zij een passende woning 
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kan vinden. Wenst iemand dit voorstel te bespreken? Ik denk dat dit een pak van het hart is van 
de aanwezige familieleden ook! Wenst u dan nog stemming over dit voorstel? Dat is ook niet 
het geval. Dan is ook dit voorstel unaniem aangenomen. 

 
10. Sluiting 

De voorzitter: daarmee dames en heren, zijn we aan het einde van deze bijzondere 
raadsvergadering gekomen. Voordat ik de burgemeester zal vragen om de vergadering te 
sluiten, wil ik eerst nog een aantal huishoudelijke mededelingen doen. Daarna zal ik de 
voorzittershamer, hij ligt hier ongebruikt naast mij, overdragen en daarmee aan 
mevrouw Van Beukering, de burgemeester, vragen om de vergadering ook daadwerkelijk te 
sluiten.  
Ik wil u allemaal hartelijk danken voor uw komst en betrokkenheid en nogmaals de hartelijke 
uitnodiging voor de aansluitende receptie/borrel op de vierde etage, waar u alle gelegenheid 
hebt en krijgt om Marijke te feliciteren. Ik wil u erop wijzen dat het niet nodig is om een rij te 
vormen. Marijke zal samen met Sander langs iedereen gaan, langs de tafels gaan, zodat u 
allemaal aan de beurt komt om hen te feliciteren, ik weet niet of dat voor Sander ook geldt maar 
in ieder geval, Marijke dan te feliciteren en waar er tijd is voor een korte ontmoeting. Ik wil u 
dan ook vragen om na het sluiten van de vergadering ook dan zo snel als mogelijk naar boven te 
gaan voor deze borrel.  
Dan wil ik nu Marijke, u/jou naar voren vragen en dan ga ik de voorzittershamer overdragen en 
dan vraag ik jou om de vergadering te sluiten.  
 
Burgemeester Van Beukering: zal ik nog een heel lang verhaal houden, of zal ik maar gewoon 
sluiten? Ik dank de mensen die vanuit huis hebben meegeluisterd en iedereen die hier aanwezig 
is in de raadszaal en op de tribune en dan sluit ik nu deze bijzondere raadsvergadering van de 
gemeenteraad van Nieuwegein. Dank u wel. (20.45 uur) 
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